КГУ "Общеобразовательная школа №1 города Тобыл отдела образования Костанайского района"
Краткосрочный план-конспект для учащихся специальной медицинской группы
урока физической культуры   2 четверть
	Раздел долгосрочного плана: 
	V Раздел.
Национальные и интеллектуальные игры

	ФИО учителя:
	Тимарканов А.М.

	Дата: 
	23.12.22

	Класс: 7 «Б»
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Казахские национальные игры

	Цели обучения, которые достигаются на  данном  уроке
	7.2.7.1 - обсуждать и адаптировать поведение, отражающее честную игру, патриотизм, сотрудничество во время соревнований.


	Цели урока
	- демонстрируют знания правил игры;
- активно участвуют в командной игре;
- соблюдать Т.Б.
- выполняют задание, используя полученные знания и опыт

	Ход урока

	Этапы урока, время
	Действия педагога
	Действия учеников
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало
 урока
7-10мин
	Построение, приветствие.
 Ознакомить с задачами урока. Напомнить о правилах техники безопасности и страховки во время выполнения упражнений

	Приветствуют учителя.
Организуют рабочее место, инвентарь.
Формируют тему урока, определяют цели урока.
Выполняют разминку под руководством учителя.
- Ходьба руки вверх, в стороны, вперед
- Общеразвивающие упражнения на плечевые, локтевые, тазобедренные, коленные суставы и позвоночник. 
- Техника «Айкуне»
 - Соблюдают технику безопасности
	Оценивание эмоционального состояния уч-ся.
Наблюдение учителем
	Разминка:
https://www.youtube.com/watch?v=pfxokcEd_o8


	


Середина 
урока 
11-13 мин




14-18 мин



















19-25 мин



















26-34 мин











34-36 мин
	Объяснение новой темы. 
Подводящее задание ассоциативная карта «Казахские национальные игры»
  Учитель объясняет правила игры:


Проведение игр


















































Вывод урока
	Выполняют подводящее задание ассоциативная карта «Казахские национальные игры» : «Асык ату», «Бәйге», «Көтермек», «Кыз қуу» «Теңге алу» 
Учащиеся выполняют подводящие задания на развитие патриотизма, отражающийся в знании казахских национальных игр.


1 игра. «Тымақ ұру» (Сбивание тымака)
Сбивание тымака — это казахская национальная игра, принять участие в которой может каждый, умеющий держаться в седле и имеющий лошадь. Шест втыкают в землю и надевают на его верхушку головной убор — тымак. Участнику игры показывают место, на котором установлен тымак, затем завязывают глаза и дают в руки камчу. После этого наездника крутят на одном месте и отпускают со словами: «Ну-ка, сбей тымак». В случае, если игрок не сбил тымак с трёх попыток, он может, по разрешению ведущего, исполнить песню, что даёт ему право вновь принять участие в состязании. Количество участников игры не ограничивается, испытать удачу может каждый, у кого есть верховая лошадь. 
Вывод: национальная игра «Тымақ ұру» развивает ловкость, меткость, выносливость. 

2 игра. «Асық ату» 
Играют 2 или 4 человека. Собирают бараньи косточки численностью 20- 30 штук ( кратные 2). Одну кость красят в алый цвет (это Хан). Бросают жребий, кому начинать. Первый игрок выбрасывает кости из мешочка. Они ложатся на пол. Начинающий игру должен движением пальца «выбить» одну косточку другой, стоящую в таком же положении. или «Выбить» можно несколько косточек.При этом надо постараться не задеть рядом стоящих косточек. Если задел или не выбил нужную косточку, то право продолжать игру переходит следующему игроку. Хана выбивают последним. Игрок, выбивший хана, является абсолютным победителем. Игра развивает глазомер, вырабатывает ловкость и находчивость, вырабатывает мелкую моторику рук.

3 игра. «Тоғызқұмалақ» 

В игре тогыз кумалак используется специальная доска с двумя рядами маленьких отверстий, называемых "отау" (по девять в каждом ряду) и двумя базовыми отверстиями, которые называются "казан". Игрок "Казанцев" находится ближе к стороне соперника. В начале игры есть 162 камня, называемых "кумалаками", по девять камней в каждой маленькой лунке. Игрок выигрывает игру, если он собирает 82 камня в своем "казане". Если у каждого игрока одинаковое количество камней в казане, то игра заканчивается вничью.
Вывод:
Обсуждают в группе с учащимися, над какими из предложенных заданий нужно ещё поработать для улучшения выносливости, ловкости,  сотрудничества во время соревнований.
	   

Дескрипторы:

- демонстрируют знания правил игры
- активно участвуют в командной игре
Соблюдать Т.Б.
Выполняют задание, используя полученные знания и опыт

 





Формативное оценивание: взаимооценивание
	Правила безопасности на уроках физической культуры.  





Камча, тымақ, конус



















Асыки


















тоғызқұмалақ



	Итог урока
37-40 мин

	Подведения урока
Рефлексия урока

	Построение.
Рефлексия:
Урок подошел к концу, я предлагаю оценить вам вашу работу. Для этого вам нужно завершить предложения.
Мне больше всего удалось...
Я могу себя похвалить за то .....
На мой взгляд мне не удалось ..., потому что ....
В следующий раз я учту ...
Уход из спортивного зала.

	Через рефлексию учащихся

	Видео

https://www.youtube.com/watch?v=gu3DdXsjWvE
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